

淄博出招提升定点医疗机构服务质量和能力,降低患者住院费用

# 住院报销率等十项指标须公示

本报8月31日讯(记者 马玉姝) 8月31日,淄博市人社局公布《关于建立淄博市定点医疗机构基本医疗保险费用主要指标公示制度的通知》(以下简称《通知》),决定自今年第四季度起,建立淄博市定点医疗机构基本医疗保险费用主要指标公示制度,公示内容包括住院报销率、医保目录外费用比例等十项指标。此举旨在加强基本医疗保险费用管理,提升定点医疗机构的控费水平,提高服务质量和能力,降低住院费用。

《通知》显示,十项指标包括:次均住院费用,用于反映医院住院病人费用情况;次均住院费用增幅,用于反映医院住院病人人均费用负担增长水平;住院实际报销率,用于反映参保患者住院时实际享受的报销率;平均住院天数,用于反映医院对住院患者的服务效率;住院人次人头比,用于反映在使用次均指标评价情况下,医院分解住院情况;医保目录外费用比例,用于反映患者看病就医负担及医院诊疗和用药合理性;住院药占比,用于反映参保患者住院期间药品费用占总费用的比例;住

院医疗材料占比,用于反映参保患者住院期间医疗材料费用占总费用的比例;住院检查化验占比,用于反映参保患者住院期间检查化验费用占总费用的比例;以病种发生人次数量为主要条件,参考费用发生金额,公布病种费用前20种。

据了解,淄博市医疗保险事业处通过“淄博市人力资源和社会保障网”于每季度初15日内公示上季度情况并逐步扩大信息公示内容。公示结果将作为考核各区县医疗保险经办机构和各定点医疗机构的评分依据。

## 315吨大蒜从淄博乘中欧班列出国 系全国首次采用整列冷藏集装箱运输的生鲜货物

本报8月31日讯(记者 李洋 通讯员 刘建新 梁兆福) 8月31日11时12分,满载315吨山东大蒜的X9006次中欧国际货运班列从淄博出发开始了前往哈萨克斯坦第一大城市阿拉木图的跨国之旅。这也意味着,中国越来越多的生鲜食品也开始踏着“一带一路”的节拍,坐火车走出国门。

此次中欧班列装载的白皮大蒜来自山东金乡,共40车315吨,货物总价值600余万元,是全国首次采用整列冷藏集装箱运输的生鲜货

物。冷藏集装箱全程温度设置为1℃,可最大限度确保大蒜的新鲜。

班列自山东淄博出发,经河北、山西、宁夏、甘肃、新疆,由阿拉山口口岸出境,最终到达哈萨克斯坦第一大城市阿拉木图,全程运行4657公里,预计12天左右到达。

记者从淄博车务段了解到,冷链国际班列开行是铁路与淄博市政府联合推出的货运品牌,填补了山东乃至华东地区多式联运冷链出口业务的空白。

## 109辆机动车车主抓紧去复检尾气 涉嫌超标排放,逾期不复检将移交公安交警部门依规处罚

本报8月31日讯(记者 巩悦 通讯员 贺圣中 张云) 8月31日,淄博市环保局发布《2017年机动车遥感监测筛选高排放车辆公告第三期》,齐鲁晚报记者梳理获悉,有109辆机动车排气不透光烟度存在超标嫌疑,车主应在公告发布30日内治理复检,逾期不复检车辆将被移交公安交警部门按规定处罚。

“目前,全市共有4套遥感监测设备,分别位于周村区张

楼庄村南G309国道上、昌国路与柳泉路立交桥下、湖田机动车尾气检测站门前新村东路上、金晶大道与鲁泰大道交叉路口北金晶大道上。”淄博市环保局相关工作人员告诉记者:“今年7月1日,淄博首次发布《机动车排气遥感监测筛查高排放车辆公告》,目前已是第三期,今后将每月发一期。”

据了解,8月份,共有109辆机动车排气不透光烟度存在超标嫌疑,这109辆机动车均为重

型汽车,请相关车主在公告发布30日内进行治理,并到辖区机动车尾气环检站复检,逾期不复检的车辆将移交公安交警部门按相关规定进行处罚。



◀ 扫齐鲁壹点查看109辆涉嫌超标排放机动车信息

## 高青县唐坊镇: 安全网格构建“进村口”

本报讯 近日一大早,高青唐坊镇方家村的村居安全网格员石宝凤的手机响了。“石姐,昨天夜里暴风雨,把村东南的电线杆刮歪了,一根电线垂下来了,你去看看吧!”石宝凤赶忙拿起手机走出了家门。

来到村口,石宝凤看到,原本举在空中的一根电线垂落到离地不到一人高的位置。石宝凤拿出手机,打开村居网格员信息上报系统,上传了现场照片。当天下午,唐坊镇供电所的

工作人员就完成了电线修复。唐坊镇强化村居安全监管,让安全网格构建“进村口”,建立起了村居安全网格监管体系,在辖区73个村每村设立一名安全网格员,每天在村内进行巡查,及时消除隐患。同时,每月召开村居安全网格员会议,汇报分析各村各领域的安全生产形势,及时提出应对整改措施,让每一名村民远离安全隐患。

(孙庆)